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In het kader van AIDS 2018 het grote aidscongres in de RAI in Amsterdam maakte een foto serie met het onderwerp Stigma.

Een serie onherkenbare portretten van mensen die leven met hiv en hier niet open over zijn. Ik heb geprobeerd te laten zien waar zij tegen aan lopen, en waarom zij niet open durven zijn. 18 portretten met 19 quotes. Daarbij bij ieder portret de N=N boodschap.

Expositie in de buitenruimte. De eerste expo was tijdens AIDS 2018 op het Museumplein in Amsterdam. De expo stond twee weken op het plein.

Ook werd het boek ‘Stigma’ gemaakt. Met langere interviews met de mensen uit de expo, en enkele interviews met professionals uit het hiv veld. De presentatie van het boek viel samen met de opening van de expo. De presentatie was in het Stedelijk Museum Amsterdam. 

Sprekers waren: Professor dokter Arjan Bos, Acteur Hans Kesting en ik zelf.

Door gebruik te maken van een PR bureau kreeg de expo en het boek veel publiciteit waardoor de N=N boodschap nog wijder werd verspreid. Radio, TV en dag en weekbladen besteedde er aandacht aan. (zie bijgeleverde media schema)

Rond Wereld aids dag 2018 stond de expo in Maastricht. Ook daar was een opening en was er aandacht van NPO Radio 1 en dag en weekbladen.

Eind 2018 is het idee uitgewerkt om met de expo in de zomer van 2019 door Nederland te trekken.

We zijn begonnen met contacten leggen hiervoor en met het werven van sponsors.
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21 mei tot en met 21 augustus 2019 vond de tour door Nederland plaats.

Bij de landelijke tour deden we 6 steden aan waar de expo steeds 2 weken stond op drukke een plek in de openbare ruimte. De locaties lagen voornamelijk buiten de Randstad. 

Groningen / Enschede / Breda / Rotterdam / Middelburg / Nijmegen.

Op deze locaties was er iedere week een dagdeel een team van getrainde voorlichters van de Hiv Vereniging aanwezig om het publiek aan te spreken en voorlichting te geven. Prachtige gesprekken waren dat.

Voor deze voorlichtingen maakte we een klein boekje met info en een aantal beelden van de expo om weg te geven tijdens de voorlichtingen op straat.

In iedere stad (behalve Breda) was er een opening met een aantal sprekers. Daar werd ook het boek verkocht. Het boek heb ik verder veel weggegeven aan instanties die zich bezighouden met HIV zorg zodat ze het in hun wachtkamers kunnen leggen of ter ondersteuning mee kunnen geven aan patiënten.

Ook de tour heeft ontzettend veel media-aandacht gekregen. Ook hier deed Hagens PR weer de PR voor mij. Van 6 pagina’s in de bijlage van het FD tot radio en TV aandacht. (zie bijgaand media overzicht)

Na afloop van de tour door Nederland heb ik de expo ook in het klein laten printen (formaat 60x40) en opplakken op een handzaam systeem zodat de expo ook binnen tentoongesteld kan worden.

Deze ‘kleine’ expo heeft tot nu toe gehangen in Den Haag in het Haga Ziekenhuis en zal dit voorjaar op nog een aantal locaties (Ziekenhuizen, GGD’s enz) te zien zijn.

Toekomstplannen:

Dit jaar en volgend jaar zal de buiten expo door Duitsland gaan reizen. Gilead Duitsland heeft het project geadopteerd en met hen als partner zullen we de komende 1,5 jaar de expo in Duitsland (en optioneel Zwitserland en Oostenrijk) laten reizen.

Ik heb begin dit jaar (2020) een presentatie gegeven in Weimar aan het team van Gilead Duitsland en de contract onderhandelingen over de Duitse tour zijn in volle gang.

